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Derby — reseni

1. V hokejovém derby mezi New York Rangers a New York Islanders vyhrali Rangers 4:3. Kolika
riznymi zpUsoby se mohlo vyvijet skére tohoto utkani?

Nejprve si mozny pribéh skére znazornime pomoci nasledujiciho grafu.
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Obr. 1

Ukolem je zjistit, kolika rliznymi zplisoby Ize ,pfejit* ve sméru Sipek z bodu 0:0 do bodu 4:3.
a) Muzeme postupné zakreslit jednotlivé cesty do grafu a urcit jejich pocet (vyzkouSejte
sami).
b) Uvédomime si skuteCnost, Ze je-li aktualni stav skore X : Y, tak skore pfedchoziho stavu
muselo byt nutné bud (x - 1) : y, nebo x : (y - 1) (obr. 2a).
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Pokud se do stavu skére (x - 1) : y dostaneme m rlznymi zplsoby a stav skére x : (y - 1)
vznikne n rdznymi zpUsoby, pak do se stavu skore x : y dostaneme celkem m+n rdznymi
zpusoby (obr. 2b).

Nyni uz je dokonceni feSeni snadné. Pfekreslime si graf z obr. 1, abychom mohli vyznacovat
pocty cest. Skére 0:0 dostaneme jednim zplsobem (obr. 3a). Podle pravidla z obr. 2b
postupné dopocitavame pocty riznych moznosti pro jednotliva skore. Vysledek je na obr. 3b.
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Obr. 3a

Vidime, Ze vysledek utkani 4:3 muzeme dostat 35 rdznymi zpusoby.

2. V prvnim kole Stanleyova poharu mezi New York Rangers a New York Islanders vyhrali
Rangers 4:3 na zapasy (hraje se na Ctyfi vitézné zapasy). Kolika ruznymi zpUsoby se

mohlo vyvijet skore zapasu této série?

Mohlo by se zdat, Ze jde o stejnou ulohu jako v pfedchozim pfikladu, ale neni tomu tak.
Rozdil je vtom, Ze nékteré stavy skére z pfedchozi ulohy nemohou nastat. Napfiklad
nemuze byt pribézny stav 4:1 na zapasy, protoze v tom pfipadé by série skoncila a stavu
skore 4:3 by nebylo dosazeno. Z tohoto divodu bude nutné graf zobr. 1 upravit

nasledovné (obr. 4).
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Analogicky postupem jako v uloze 1 dostaneme
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Obr. 5

Z obr. 5 vyplyva, ze skore 4:3 mizeme ziskat 20 raznymi zplsoby.
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